

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 16 AL AÑO.
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11186

PRIMERA EDICION

Madrid, Miércoles 14 de Noviembre de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

ENRIQUETA FERIOT
CONOCIDA POR MME. HONORINE
Acaba de recibir los modelos de vestidos y sombreros
de París. Barquillo, 12 duplicado 1.

A MITAD DE PRECIO
MÁS barato que en las tiendas, COPAS,
BOTELLAS y todo lo referente a cristalería
para comedor. HORTALEZA, 36, 2.

POB. DISOLUCION DE SOCIEDAD
SE HACE LIQUIDACION
DE TODOS LOS GÉNEROS
DEL

GRAN ALMACEN DE MUEBLES
Tapicería y objetos de arte

DE LA
CALLE MAYOR, 16

SE TRASPASA EL LOCAL

3 RETRATOS 3 PTAS.
EN AMERICANA, INMEJORABLES
CARRERA S. JERONIMO, 3.

PIDASE EN LOS CAFES, CON-
fiterías y ultramarinos.

NAPOLEON FOTOGRAFO
PRINCIPE, 14
especialidad en retratos de niños
Y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

LAMAMOS LA ATENCION DE
nuestros lectores sobre el
anuncio de LA UNION DE LAS
MINAS DE ORO, inserto en la
cuarta plana.

DOR 18 PESETAS CHAQUETILLAS DE CLINVIOT
Inglés.—17, Espoz y Mina, 17, pral.

DUVET DE VENUS
Secret de Beante.—Última creación en polvos
de arroz preparados por la acreditada fábrica Ladvocat-
Darquet, de París. Depósito central para toda
España, Periferia Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.
Precio de la caja, 5 ptas.; ídem media caja, 3.

MAD. ANTOINE ET FILS
Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13, 6 Infantas, 12.

A LOS SORDOS
Una persona que se ha curado la sordera y ruido de
oídos que padecía durante 23 años, usando un remedio
sencillo, envía su descripción gratis a quien lo de-
se. Dirigirse al Sr. Nicholson, Carmen, 24, Madrid.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
La GACETA de hoy publica las siguientes
disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Tres reales decretos
de indulto.
HACIENDA.—Real decreto sobre pago de las
patentes de venta de alcohol.
—Otro nombrando administrador de la aduana
de Bilbao a D. Julio Santiago y Saenz, e
interventor de la misma a D. Manuel Pancorbo.

Cuenta un periódico de Santiago que un
testigo ocular le ha referido un caso raro
ocurrido en la parroquia de Leiro, partido
judicial de Cambados.
Una joven que vaga por aquellos con-
tornos y que es completamente idiota,
fue seducida, dando a luz un raro feno-
meno, que casi no tiene nada de forma
humana, recordando más la de algunos
animales mitológicos; parece que tiene
tres cabezas; el cuerpo de una forma pris-
mática y terminado en punta, siendo lo
más curioso del caso que aún vivía a los
cinco días de nacido.

NOTICIAS DE SOCIEDAD:
La condesa de Superunda ha invitado a una
fiesta que dará en su casa el próximo día de
Santa Isabel, en que celebra su santo.
—La embajadora de Alemania recibirá este
viernes los miércoles.
—La marquesa de Castellón y su esposo el
Sr. Díaz de Mendoza, salieron ayer para
Murcia.
—La duquesa de Bailén reanudarà muy
pronto sus banquetes de los domingos.
—Para la capital del Principado saldrà uno
de estos días el señor marqués de Bedmar,
acompañando a una distinguida dama que va
a visitar la Exposición de incógnito.
—En un aristocrático teatro salòn parece que
habrá este año algunas funciones de sombras
chinescas, reproduciendo sucesos de actuali-
dad.

La Asociación general de agricultores
de España ha comenzado a revisar y dis-
cutir las peticiones que se acordaron en el
año próximo pasado en el meeting de la
Alhambra y que presentó al Sr. Sagasta
una numerosa comisión de representantes
de los centros agrícolas. Los debates
versarán sobre el cumplimiento que el
gobierno de dichas peticiones ó el olvi-
do que haga de ellas; su oportunidad ac-
tual y la necesidad de que se modifiquen
ó sustituyan para elevarlos nuevamente
al gobierno en tiempo oportuno.

Segun datos recibidos de las capitales
hasta las once de la noche de anteaer,
llovió en San Sebastian, Sevilla, Má-
laga, Avila, Ciudad Real, Badajoz, Lo-
roño, Huesca, Santander, Granada, Sa-
lamanca, Bilbao, Cuenca, Segovia, To-
ledo, Guadalajara, Córdoba, Jaen, Vallado-
lid, Zamora, Soria, Vitoria, Pontevedra,
Oviedo, Lugo, Pamplona, Palencia,
Leon, Orense y Burgos; y nevado en
Avila.

Faltan datos de Cáceres, Cádiz, Huelva
y Teruel.
La temperatura máxima, a las nueve
de la mañana fue de 19'1 grados en San
Sebastian, y la mínima de 6'4, en Ciudad
Real.

Ha sido nombrado sub-gobernador in-
terino del Banco Español de la isla de
Cuba, el Excmo. Sr. D. Juan Bautista
Cantero y Seirullo, secretario del mismo,
en sustitución del Sr. Moyano, cuya re-
nuncia del puesto le ha sido aceptada.

En la Asociación general de agricultores
de España se han constituido ya las
secciones de viticultura, propaganda y
ganadería, bajo la presidencia respectiva
de los señores marqués de Mudela, don
Enrique Maroto y D. Zoilo Espejo, por
delegación este del marqués de la
Conquista.

Han sido nombrados después vicepresidentes
de aquellas, respectivamente, los
señores conde de Via-Manuel, D. José
María Manrique y D. Jacinto Orellana, y
vicesecretarios los señores Galindo, Cel-
da y Espejo del Rosal.

Las secciones se proponen emprender
una serie de trabajos que hagan fecundas
sus tareas.

Afortunadamente, no ocurrió anteaer
nada de lo que temían los señores re-
directores de nuestro colega La Epoca, que
nes esperaban la reproducción de algun
tumulto ante sus puertas, con motivo de los
cargos dirigidos por el periódico contra
los manifestantes.

Las condiciones especialísimas que con-
curren en el Sr. Cantero, que viene des-
empeñando hace tiempo la secretaría del
Banco de la Habana, su celo, inteligencia
y vastos conocimientos en los asuntos
económicos por todos reconocidos, hacen
creer que el Banco ha querido aprove-
charlos desde el primer momento en que
ocurrió la vacante, distinguiéndole con el
nombramiento de sub-gobernador in-
terno, mientras recaer su nombramiento en
propiedad.

Anteaer tuvo lugar en el círculo de la
Union Mercantil una espléndida velada musical
organizada por dicha sociedad. Entre la dis-
tinguida concurrencia, que ocupaba los espa-
ciosos salones del círculo, ostentaba el bello sexo
numerosa y brillante representación.
Todos los números del concierto fueron muy
aplaudidos, y especialmente un nocturno para
violoncello, dicho muy bien por el profesor del
teatro Real Sr. Galvo, el rondó de Lucia, que
cantó con gran perfección la señorita Garin, y
una gran fantasía de La Africana y un concierto
de Weber, ejecutados al piano con exquisita
delicadeza por la señorita María de Angulo, que
reveló ser una verdadera artista.

El eminente pianista Sr. Larregia, no solo
entusiasmó al auditorio, tocando varias piezas de
su composición, sino que dió a conocer el
reciente invento del armoni-piano, que adaptado
a este último, produce maravillosos efectos de
sonoridad. El piano Ronisch, al cual se adapta
el armoni-piano, fué galantemente cedido para
este concierto por el Sr. D. Ventura Navas.

Hoy saldrá de Madrid el correo para
Fernando Pó, y mañana 15 lo harán los
de Canarias y Rio de Oro.

Dice anteaer El Correo:
«En los círculos políticos y sociales continúa
discutiéndose sobre los motivos y carácter de
la manifestación de ayer, advirtiéndose que
aun los más enconados, respecto de la política
del Sr. Cánovas, confiesan que no había rason
para recordar, en la forma en que se han re-
cordado, sucesos ocurridos hace ya cuatro
años; como asimismo advierten, por lo que atañe
al Sr. Villaverde, que algún tiempo después
de los sucesos de la Universidad de Madrid, en
que como gobernador hubo de proceder con-
tra las instrucciones del gobierno a quien
servía, vino, por desgracia, la campaña del
colera, en que se condujo admirablemente, me-
reciendo el aplauso de toda la prensa sin dis-
tinción y de todo el pueblo de Madrid.»

Los Dres. Vieta, dentistas americanos,
con objeto de ofrecer mayor comodidad a
su numerosa clientela, han establecido
una nueva casa, calle de Peligros, 4, a
cuyo frente estará D. Benito Vieta, con-
tinuando D. Miguel en la de Espoz y Mina, 1

El interés despertado por la causa que
actualmente se está viendo ante los tribunales
de París contra el español Prado, que se titula
a la titulado conde Linksa de Castillon, hace
que cuanto con este proceso pueda tener re-
lación adquiere esta misma importancia é in-
terés.

Ha llegado a nuestra noticia que en el
espediente instruido en la Vicaría eclesiástica de
Madrid para el matrimonio de D. Luis Carlos
Federico Linksa con doña Manuela (debe ser
Dolores, a menos así se dice y firma su mujer)
Garcés de Marcilla, debe obrar la partida
baptismal del primero, expedida por el rector y vi-
carío apostólico de la iglesia mayor de la
Asunción de la ciudad de Monterey (Méjico),
de la que aparece que en 23 de marzo de 1854
fue bautizado un niño que nació el 19 del
mismo mes; que se le puso por nombre Luis Car-
los Federico, hijo legítimo del conde Luis de
Linksa de Castillon, natural de Vascovia (o Var-
sovia) Polonia y de doña Esperanza de Haro y

No obstante, se le mandó de la inspec-
cion, como ellos reclamaban, varias pare-
jas de guardias que velasen por la segu-
ridad del domicilio.
Así lo dice El Globo.

Las adhesiones para el Congreso de Vinicul-
tores que organiza en esta capital la sociedad
Española Vitícola y Enológica, se admiten en
la secretaría de la misma, Costanilla de los An-
geles, 13, bajo, hasta el día 25 del corriente mes
de noviembre.

Entre los grupos estacionados en los
alrededores de la Universidad se notaba
anteayer todavía algo de la efervescencia
que agitó el domingo a los estudiantes.

Allí pudimos ver que se condensaba un
proyecto: decíase que para el día 19 del
corriente, aniversario de la jornada uni-
versitaria, se preparaba una manifesta-
ción final y una serenata: la primera co-
mo protesta definitiva contra los autores
de aquellos sucesos, la segunda como ho-
menaje a S. M. la reina y protesta tam-
bien contra los elementos extraños a la
clase estudiantil que en las manifestacio-
nes han podido mezclarse con aquella y
dar en determinados momentos, y contra
la voluntad de los estudiantes, carácter
político a lo que éstos no querían se diese.

Segun nuestras noticias, las autorida-
des están resueltas a impedir la manifes-
tación de protesta, permitiendo únicamente
la serenata a S. M. la reina regente.

Así lo dice un colega.

La visita del general Martínez Campos
hecha anteaer a todos los ministros tuvo
por objeto un acto de cortesía con motivo
de haberse concedido un título nobiliario
a su hijo D. Ramon.

Bajo la presidencia del académico más
antiguo de los presentes, Sr. Martínez, por indispo-
sición del señor director, se reunió anteaer
la Real Academia de San Fernando.

Después del despacho ordinario, el secretario
general, Sr. Avales, dió cuenta del fallecimen-
to del Sr. Tubino, acaecido en Sevilla en la
tarde del 6 del corriente; y después de breves
y sentidas palabras del señor presidente en
elogio del finado, se levantó la sesión en señal de
duelo.

Los Dres. Vieta, dentistas americanos,
con objeto de ofrecer mayor comodidad a
su numerosa clientela, han establecido
una nueva casa, calle de Peligros, 4, a
cuyo frente estará D. Benito Vieta, con-
tinuando D. Miguel en la de Espoz y Mina, 1

El interés despertado por la causa que
actualmente se está viendo ante los tribunales
de París contra el español Prado, que se titula
a la titulado conde Linksa de Castillon, hace
que cuanto con este proceso pueda tener re-
lación adquiere esta misma importancia é in-
terés.

Ha llegado a nuestra noticia que en el
espediente instruido en la Vicaría eclesiástica de
Madrid para el matrimonio de D. Luis Carlos
Federico Linksa con doña Manuela (debe ser
Dolores, a menos así se dice y firma su mujer)
Garcés de Marcilla, debe obrar la partida
baptismal del primero, expedida por el rector y vi-
carío apostólico de la iglesia mayor de la
Asunción de la ciudad de Monterey (Méjico),
de la que aparece que en 23 de marzo de 1854
fue bautizado un niño que nació el 19 del
mismo mes; que se le puso por nombre Luis Car-
los Federico, hijo legítimo del conde Luis de
Linksa de Castillon, natural de Vascovia (o Var-
sovia) Polonia y de doña Esperanza de Haro y

Mendoza, natural de Méjico: abuelos paternos
el conde de Linksa de Castillon (polaco) y Ma-
ria Petrawich (húngara); abuelos maternos
Juan de Haro y Cortes, natural de Méjico y
Joaquina de Mendoza, leonesa, natural de La-
ma (Port), y fueron padrinos el gobernador
Carlos de Oña y el comendador caballero Juan
de Drito Nuñez y Ludovico Botti Caroselli
cónsul de Italia.

Es extraordinario el éxito que está
cruzando la notabilísima leyenda histó-
rico-religiosa «El Sagrado Corazon» que
publica la reputada casa editorial de don
Juan Muñoz Sanchez (Fúcar, 3) y cuyo au-
tor lo es J. Conde de Salazar, que con este
libro ha sellado, de una vez para siem-
pre, su ya bien adquirido renombre de li-
terato. La obra se reparte por cuadernos
semanales al precio de un real las cuatro
entregas. A la brillante ilustración de la
obra, acompañará con el último cuaderno
una magnífica oleografía, de gran tama-
ño, hecha a 18 tintas, que representa a
San Ignacio escribiendo bajo la inspiración
divina.

El arquitecto Sr. Cabello y Lapidra no
ruega hagamos constar que tiene presentado
a la comisión encargada de erigir un monu-
mento a D. Alvaro de Bazan, dos croquis de
proyectos distintos que, como el presentado
con posterioridad por el distinguido escultor
Sr. Benlliure, están pendientes de resolución
pues la comisión nada tiene todavía acordado
sobre el particular.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
ha recibido ayer mañana los siguientes
DESPACHOS TELEGRAFICOS:
San Sebastian, 13 (9'30 m.)

A las ocho de la mañana de hoy ha
llegado a esta el Sr. Romero Robledo,
quien sus amigos han hecho entusiasta
recibimiento. Viene muy contento de su
viaje, y le acompañan los Sres. Eulate,
Ruiz, Bermejillo y Quintana.

Los conservadores de esta han telegra-
fiado al Sr. Cánovas, protestando de las
manifestaciones realizadas contra el
mismo.

Ayer se suicidó en el caserío de Oga-
lloeta, estrangulándose con una cuerda,
una joven de 23 años, soltera, ignorando-
se la causa de esta determinación. Tam-
bien ayer falleció repentinamente en el
puerto de Santa Catalina, un joven nava-
rro, jornalero.—Francisco.

Barcelona, 13 (1'20 t.).
Los estudiantes han desistido de con-
tinuar hoy la manifestación.

Carece de fundamento que el recinto
del Parque vaya a continuar cerrado a
público.

Terminada la Exposición la entrada
es libre como antes.

El 25 se inaugurará con una procesion
el monumento a Clavé.—Mescas.

El diputado a Cortes D. José Oñate, hi-
jo de nuestro respetable amigo el señor
conde de Sepúlveda, ha recibido la Estre-
mauncion.

Desearnos vivamente el alivio del en-
fermo.

En los establecimientos de enseñanza
de esta corte reinó ayer completa tran-
quilidad. Los alumnos asistieron a las
clases puntualmente.

pronto que fuera posible la pasión más fogosa
que pudiera encender su hábil coquetería.

—¿Podía aquello ofrecer grandes dificultades?
—No—contestaba el espejo de la joven mon-
tañesa.

Además, lo que la mujer quiere, lo quiere
también el diablo, y la Marieta se encontraba
en muy buenas relaciones de amistad con el
diablo para temer que éste la abandonase en
tan graves circunstancias.

Todo consistía en fijar la atención y excitar
el interés del mulato, sin inspirarle des-
confianza y sin aparentar que se le metía, co-
mo suele decirse, por los ojos.

Una vez equipada a su gusto, pensó la que-
rida de Zotto en procurarse un apadero en
Auteuil mismo ó en sus alrededores, a fin de
ponerse, como todo buen cazador, en acecho
y a tiro de la pieza y aprovechar la ocasión
tan pronto como se presentase.

No la costó gran trabajo ni dificultad to-
mar en alquiler por algunos días un cuartito
en una taberna situada sobre el camino mis-
mo, inventando una fábula cualquiera; y co-
mo era joven y linda y pagaba adelantado sin
regatear, quedó en pocos instantes cerrado
el trato, a satisfacción de ambas partes con-
tratantes.

Sentada esta premisa, la consecuencia de-
bía salir como una hebra de soda.

Por una serie de casualidades, todas a cual
más inocentes, nuestro mulato encontró fre-
cuentemente desde aquel día a una modistilla
de aspecto amable y gracioso, pero honrado,
y que caminaba con pasito airoso y atractivo.

El miraba de soslayo, primero con gusto,
después con admiración y luego con marcado
y codicioso deseo, cuyos progresos seguía el
ojo experimentado de la Marieta.

Aquello habría sido bastante en circuns-
tancias ordinarias, si ella hubiera tenido to-
do el tiempo suficiente por delante. Pero, le-
jos de eso, el tiempo apremiaba y había ne-
cesidad de obrar pronto.

La Marieta, lo mismo que Beau-Mayeux y
lo propio que Zotto, de quien recibía frecuen-
tes noticias, tenía un miedo mayúsculo de
que el conde de Orban-Gomeles se decidiera,
de un momento a otro, a extraer el tesoro del
subterráneo del Valle Maldito.

Y, en efecto, desconociendo los sucesos y
los sentimientos que impedían a Amaury uti-
lizarse de aquellas riquezas, no dejaba de ser
fundado aquel temor que aguijoneaba a las
tres personas, quienes contaban los minutos
con verdadera angustia; y cada nuevo sol que
amanecía aumentaba sus zozobras y multipli-
caba su impaciencia.

El procedimiento emprendido por la Marieta,
si se le hubiese tratado de un parisense, hab-
ría tenido seguramente un éxito instantáneo;
pero con aquel medio negro medio árabe a
quien tenía que engatusar, poco al corriente
de las costumbres europeas y de la manera
de manejar esta clase de intrigas, la cosa
amenazaba eternizarse.

El adelanto, relativamente rápido, de los
primeros días había quedado estacionario. El
joven, aparte de su impaciencia natural, era
muy tímido. Aquella nochechaba a reunir y a

coqueta que revoloteaba a su alrededor, en-
volviéndola en el fluido abrasador de sus pu-
pilas, le encantaba y le daba miedo al propio
tiempo. Aquello era demasiado bueno para él.
No sabía cómo conducirse, ni entendía pala-
bra de tales lances.

Si alguna vez habéis puesto delante de las
narices de vuestro perro una pierna entera de
carnero, habreis presenciado un espectáculo
parecido. El inteligente animal principia por
no atreverse a tocarla; como nunca se le ha
ofrecido semejante banquete, tiene por evi-
dente que solo un error ha podido hacer que se
le brinde con tan suculento y espléndido bo-
cado, que allá, en su perenne cerebro ha con-
siderado siempre como envidiable privilegio
de su amo. El pobre Medor (si por casualidad
se llama así el perro) se pregunta inquieto y
preocupado, si estará siendo juguete de una
alucinación, si sonará despierto, si será aque-
llo un lazo que se le tiende.

Análogas ideas asaltaban seguramente al
cerebro del joven bárbaro a quien echaba el
anzuelo la Marieta.

—Ya estás viendo—dijo una mañana el re-
clutador, a quien Marieta había acabado por
confiar sus planes—ya estás viendo que no
llegará a morder el cebo, ó que te costará me-
ses enteros llegar a tal resultado... y tenemos
prisa. Todo eso no conduce a ningún fin po-
sitivo. Antes de que tu morenillo caiga en el
lazo, nos habrán robado ignominiosamente lo
que es nuestro... El conde Amaury va ahora
todas las tardes a Auteuil, y pasa allí muchas
horas... ¿En qué?

—En hacer el amor a las morenas que allí
viven!—replicó la Marieta, más desalentada
también y más abatida de lo que quería ma-
nifestar.

—Las mujeres se figuran siempre que los
hombres no piensan más que en las faldas.—
gruñó Beau-Mayeux.—Lo que prepara el conde
con esa caterva de paganos es sencillamente
el medio de apoderarse de los millones sin
que lo adviertan ni aun las ratas, y se con-
venceras cuando los veas de nuevo tomar el
tole, que no tardará mucho tiempo.

—¿Y qué quieres hacer a eso? Sin Lornac,
nada podemos hacer, y para libertar a Lor-
nac hay que empezar por saber dónde está y
de qué manera se halla vigilado y preso.

—No digo que no; pero ante todo sería ne-
cesario impedir a esos granujas que vayan
allá y hagan tabla rasa de nuestra fortuna.
Cuando estemos tranquilos por esa parte, po-
drás proseguir tu plan y veremos si da chis-
pas; de otro modo, no... Yo también tengo una
idea.

—¿Cuál es?

—No te la diré si tú no me dices la tuya
desde su principio.

—Siempre harás alguna barbaridad ó co-
meterás una imprudencia que levante la casa!
—¡Ta! ¡ta! ¡ta! ¡Voto a Lucifer! ¡Te figuras
que Beau-Mayeux es algun niño? No habías
tú venido al mundo, cuando yo sabía ya don-
de me apretaba el zapato.

—Espera todavía un poco más—le dijo la
joven, que tenía miedo de que cometiese al-
guna torpeza... y volvió a reunir y a

desabrochó el jubón del herido, puso su pecho
al descubierto y aplicó a él el oído.

Durante el espacio de diez a quince segun-
dos, la respiración de las dos mujeres estuvo
en suspenso.

—Cuando el médico levantó por fin la cabeza
no se le dirigió la menor pregunta; pero quien
hubiera en aquel instante observado los azu-
les ojos de Fátima hubiera leído en ellos
toda la angustia y desesperada interrogación
que puede expresar una mirada humana.

—¡Vive!—dijo Abdul Medjid.
Fátima estuvo a punto de desplomarse bajo
el peso de su emoción; pero se contuvo y lo-
gro dominarse.

—¿Puedes salvarlo?—dijo al médico.
—No puedo contestar hasta haber exami-
nado la herida, su dirección, su profundidad y
las vísceras dañadas. Lo que me admira es la
poca cantidad de sangre que aparece en el
cuerpo del herido.

En efecto, a excepción de algunas manchas
en la pechera de la camisa, principalmente al
lado izquierdo, apenas se advertía huella de
sangre en las ropas del herido.

LXXI.
Fátima en acción.

En brevísimos instantes fué Amaury desnudado
y acostado sobre los almohadones de un
diván.

Durante aquella operación no había hecho
el más pequeño movimiento.

Abdul-Medjid dió principio a su examen,
cuyo resultado aguardaba Fátima, como el
sentenciado a muerte aguarda el resultado de
la petición de indulto.

Amaury había sido herido por la espalda y
un poco hacia el costado, con una arma de
hoja estrecha y triangular. Los labios de la
herida apenas eran perceptibles, habiéndose
casi vuelto a cerrar cuando el puñal fué reti-
rado.

La herida iba evidentemente dirigida al co-
razon; pero por consecuencia de algun brusco
movimiento de la víctima, habiase deslizado
de su dirección el arma, atravesando única-
mente la base del pulmón, y gracias a la mis-
ma oblicuidad del golpe, no había profundi-
zado mucho, a pesar de la fuerza que debía
tener el brazo del asesino, y a pesar también
de la impetuosidad de su acometida.

Una herida de esta clase, desde el momento
en que afecta al pulmón, es siempre grave.

Lo que complicaba y aumentaba la grave-
dad en aquel caso especial, era que la forma
del arma y su estrecho diámetro no habían
permitido salir la sangre al exterior y la he-
morragia interna amenazaba producir la as-
fixia total del paciente.

De esto provenía el síncope del herido, que
se moría, por decirlo así, gradualmente, a
vista de los que le rodeaban y que, segun to-
das las probabilidades, iba a espirar sin recob-
rar el conocimiento.

—La herida—dijo, por fin, el médico persa,
aunque por sí misma peligrosa, no sería acaso
mortal; y aun creo que podría salvar al en-

fermo, si se evitase inmediatamente la asfixia,
haciendo afluir la sangre al exterior. Pari-
esto solo existen dos medios: practicar, por
medio de los labios, la succion, esto es, chupar
la herida ó aplicar ventosas.

—¿Cuál de esos procedimientos es el mejor?
—preguntó Fátima en el mismo tono seco, que
se armonizaba mal con aquella alma tan sen-
sible.

—La succion, seguramente, porque es mu-
cho más rápida y eficaz que el efecto de la
ventosa.

—Entonces ¿por qué no se ha practicado ya?
—repuso.

—Es que respondió Abdul-Medjid, no sin
cierta vacilación—si por acaso estuviese el
arma envenenada, habría riesgo de muerte pa-
ra quien se prestase a tal abnegación.

—No es más que eso!—dijo con frialdad
Fátima.

Se acercó al lecho y se inclinó sobre el
cuerpo de su amado.

—Esto me corresponde a mí!—añadió.
—¡Detente, ama!—esclamó el médico, tra-
tando de sujetar con la mano a Fátima.—Lla-
ma a algun esclavo.

—¡Yo, voy estoy dispuesta!—la interrumpió
Muni.—¡Déjame a mí, ama mía, correr es-
perigo!

—Ni tú ni nadie!—respondió Fátima cor-
resolución.—¡Yo, y sólo!

—Pero, ten en cuenta, vuelvo a decirte, que
corres tal vez a una muerte cierta—insistió el
médico muy turbado.

Fátima se encogió de hombros.
—Mover juntos—dijo con una sonrisa en que
palpitaba todo el fanatismo del amor inmen-
so, que es también una religión—es la felici-
dad, no es la muerte.

Con un ademán imperioso y rápido separó a
Abdul-Medjid, impuso silencio a Muni y apli-
cándole sus preciosos labios a los bordes de la
herida, atrajo a su boca la sangre rebelde
con una especie de santa y noble embriaguez.

El pulmón se iba desahogando a impulso de
aquella succion apasionada, y al cabo de al-
gunos minutos el pecho del herido se dilató
debilmente.

Hizo un imperceptible movimiento

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 12. Los periódicos rusos, hablando de la situación general de Europa, dicen que el peligro de una guerra europea está más bien en las naciones que han formado la llamada Liga de la paz, porque ni Francia ni Rusia tienen en lo más mínimo intenciones belicosas.

Paris, 13. La reina Pia de Portugal visitó ayer a la reina Isabel. La salida de aquella para Madrid se ha fijado definitivamente para el miércoles próximo.

Londres, 13. Casi todos los periódicos apañados la dimisión del jefe de policía de esta capital, por no haber sido descubiertos el autor o autores de los espantosos asesinatos de mujeres.

Berlin, 13. Las negociaciones para la celebración de un tratado de comercio entre Alemania y Suiza han terminado satisfactoriamente.

Paris, 13. Varios periódicos juzgan tan difícil la situación del gabinete Floquet, después de las derrotas que recientemente ha sufrido en el Senado, que creen muy posible su caída tan pronto como sean aprobados los presupuestos.

Viena, 13. El gobierno austriaco a petición del Sr. Belgrado, ha prevenido a los periódicos satíricos que se abstengan de publicar caricaturas sobre la cuestión del divorcio de los reyes de Serbia, asunto que estaba explotando la prensa humorística.

Los despachos que se han recibido esta mañana de la frontera de Serbia, están contestes en que la situación de aquel país no puede ser más lamentable.

A la agitación política cada día mayor, hay que añadir el estado de la Hacienda. El Tesoro está exhausto y no hay medio de apelar a nuevos impuestos porque el país no puede tributar más.

Tampoco es posible contraer empréstitos por que ante el temor de graves acontecimientos alta el crédito.

El descontento cunde en todas las clases y se juzga próxima la abdicación del rey Milano.

Les Palmas (Gran Canaria), 13. Se han recibido noticias de la factoría española de Río Oro.

Según ellas las transacciones eran completamente nulas, pues a causa de las divisiones que reinan entre los indígenas del desierto, estos no pueden comerciar con la factoría.

Paris, 13. En la audiencia de hoy, ante el jurado el defensor de Prado impugnará el dictamen fiscal. Mañana pasado se publicará probablemente la sentencia.

Se espera esclarecer por completo el estado civil del reo, pues todavía hay dudas sobre el particular, a pesar de lo que se ha afirmado.

Paris, 13. El empréstito ruso y la noticia de la próxima conversión de la deuda húngara influyen en la firmeza del 3 por 100 francés y de la mayoría de los valores que se cotizan en nuestra Bolsa.

El primero que cerró ayer a las 83 por 100, abre a 82'91 para subir enseguida a 82'97.

Paris, 13 (2'22 t). Con grande afluencia de gente se reanuda la vista de la causa de Prado.

El abogado defensor Sr. Comby hace uso de la palabra para contestar al discurso que pronunció ayer el fiscal.

Dice que si se supiese el verdadero nombre del llamado Prado, la Europa entera se asombraría y sentiría por él viva simpatía.

El auditorio acoge estas palabras con inequívocas señales de incredulidad.

El abogado prosigue su discurso pretendiendo probar que el reo no es autor de la muerte de María Aguetant e impugnando las conclusiones del dictamen fiscal.

Para mañana se espera el veredicto del jurado.

Bucharest, 13. El rey de Rumania ha abierto esta mañana el Parlamento rumano.

El discurso de la Corona dice que las relaciones de Rumania con todas las demás potencias son completamente satisfactorias, gracias a la política prudente que el patriótico ministro ilustrado inspira en todos los partidos. Lo cual prueba que Rumania es un poderoso elemento de paz y seguridad.

Esta actitud correcta, añade, es segura garantía de que continuaremos gozando de la confianza de las grandes potencias y de la amistad de nuestros vecinos de los Balcanes.

El MISTERIOSO CRIMEN de que se viene hablando estos días ha entrado en un periodo de esclarecimiento que llevará a la justicia, según todas las probabilidades, al completo descubrimiento de la verdad.

El cadáver que en la noche del 10 del actual fué hallado en ropas menores en el barranco de «La Llorosa», de cuya aparición dimos oportunamente cuenta, se ha identificado, y ha resultado ser, según se deduce y nosotros consignamos, el perteneciente a un intérprete del Hotel de París en esta corte.

El juez de instrucción Sr. Ocampo, que desde que empezó las diligencias no ha descansado en la indagación de la verdad de lo ocurrido, se muestra satisfecho porque ya el misterio no existe y todo hace creer que las vehementes sospechas que recaen sobre los detenidos por este criminal hecho, serán muy en breve elevadas a la categoría de realidades.

Dijimos, que en un principio fueron detenidas dos mujeres, llamadas Encarnación Martín y Trinidad Sánchez, que fueron las primeras en dar la noticia del hallazgo al sereno de las inmediaciones de «La Llorosa».

Posteriormente fué detenido un sugeto llamado Hilario González, por habersele encontrado manchado de sangre, momentos después de haberse descubierto el cadáver del infortunado intérprete.

Hé aquí, pues, las personas que parecen han de figurar en el drama.

Varias son las versiones que circulan en las inmediaciones del sitio donde ocurrió el suceso.

La más generalizada, sin que nosotros, como es natural, respondamos de su exactitud, es la siguiente:

El infortunado intérprete Mariano Peralta venía desde hace algún tiempo sosteniendo relaciones con Trinidad.

En la noche del suceso se reunieron frente al parador de Santa Casilda, donde tocaba una murga, la Trinidad, el intérprete y la expresada Encarnación.

Trinidad y Peralta fueron solos hacia el expresado sitio de «La Llorosa» y detrás de esta pareja Encarnación con su al parecer amante, dueño de uno de los cuartos de un edificio de aquellas inmediaciones, llamado «Casa Blanca» en unión del ya citado Hilario.

En el sitio denominado La Llorosa dícese se cometió el crimen.

Cual sea la participación que en el delito tienen los detenidos, en el probable supuesto de que estos hayan sido los autores, asunto que preocupa hoy la atención del juzgado instructor.

La esposa y la hija del difunto han manifestado al juez que Peralta llevaba siempre consigo todo el dinero que poseía, en dos carteras, cuya suma era bastante considerable y estaba constituida por billetes del Banco de España.

Esta circunstancia es la que, sin duda, ha dado margen a suponer que las relaciones entre Mariano Peralta y Trinidad no fueran entabladas en aquella noche, sino desde hace algún tiempo, durante el cual Trinidad pudo saber que su amante tenía la costumbre de llevar consigo el dinero, que sin duda alguna ha sido la causa de haberse premeditado tan horrible crimen.

Ninguno de los citados detenidos ha declarado su participación en el delito, pero repetimos que la autoridad judicial le considera ya descubierto.

Aparte del celo desplegado por el expresado juez instructor, merece elogios el inspector de vigilancia del distrito de la Inclusa, Sr. Millano, y el subinspector del mismo.

Ha sido nombrado fiscal para intervenir en el sumario el Sr. Lopez Davila.

La dirección artística del teatro Espa-

ñol, en vista del éxito que alcanzó la noche del sábado, el precioso túmulo erigido por el Sr. Melida en recuerdo de don Rafael Calvo, parece ya a proceder a una reproducción fotográfica, que se conservará como recuerdo de aquella solemnidad.

Al propio tiempo, y satisfaciendo la curiosidad de algunas personas, diremos que el autor del busto de Calvo que coronaba el monumento es el joven escultor catalán D. Joaquin Anglés, entusiasta admirador del gran artista é intimo amigo de todos sus hermanos.

Ayer tarde a las dos y media se ha reunido en el Ayuntamiento la junta municipal bajo la presidencia del Sr. Romero Paz, sancionando los acuerdos siguientes:

Rectificación de la partida 126 de la tarifa de consumos sobre materiales de construcción.

Aprobación del presupuesto adicional de 1886-87.

Concesión de recursos a un artista para efectuar estudios en el extranjero. Idem de pensión a varios ex-alumnos del colegio de San Ildefonso.

Permuta de terrenos en el paseo de las Delicias y calle de Riego y concesión de un crédito de 26000 pesetas para la conmemoración del centenario de Carlos III, que tendrá lugar en 26 de diciembre próximo.

La sesión se levantó a las tres.

El viernes próximo se estrenará en el teatro Circo de Price la zarzuela en dos actos El Alcalde de Strassberg.

La empresa suplica a las muchísimas personas que han hecho encargos de localidades para aquella función se sirvan recogerlas en contaduría durante todo el día de hoy miércoles, pues desde el jueves dispondrá la empresa de aquellas localidades para satisfacer los muchos pedidos que tiene y que no puede por completo atender.

Ha sido nombrado comendador de número de Isabel la Católica el Sr. D. José María Moraleda, presidente de la Audiencia de lo criminal de Colmenar Viejo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido ayer tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Granada, 13 (3'10 t). El alcalde de Darro participa al gobernador de la provincia que habiéndose presentado en el pueblo los célebres criminales Juan Manuel Lopez (fugado de la cárcel de Audiencia) y sus hermanos Ramon, José María y Miguel, y que en sus cantos a la guitarra alardeaban de burlarse de la autoridad, ésta recurrió a los guardas y escopeteros, en número de cinco, y con ellos y dos regidores salieron a la plaza é intimaron la rendición a los bandidos, quienes contestaron con disparos de arma de fuego. Entablóse con esto una lucha, de la que resultaron muertos el Juan Manuel y su hermano Ramon, herido de gravedad el regidor Antonio Lopez y contuso el alcalde y el regidor Ramon Muñoz.

Los estudiantes de esta Universidad están reuniéndose para firmar una adhesión a los de Zaragoza, Sevilla y Madrid.

Anoche se verificó el beneficio de la tiple María Mantilla, que fué llamada a escena repetidas veces, recibiendo valiosos regalos y muchas flores. —Acutino.

Orense, 13 (10 m.). La Diputación provincial ha acordado contratar un empréstito destinado exclusivamente a la construcción de carreteras, ferro-carriles secundarios ó económicos, edificios para instituto de segunda enseñanza y para la corporación provincial, establecimiento de una escuela de artes y oficios y reorganización del Museo de pinturas, cuyas obras públicas alejarán la emigración de los braceros a América.

La Diputación ha quedado constituida definitivamente en la siguiente forma:

presidente (reelegido), D. Máximo García Reigada; vicepresidente, D. Fidel Varela, y presidente de la comisión provincial, D. Francisco Vazquez Guilas.

El gobernador, Sr. Mijares, trabaja con gran éxito en fomentar los intereses materiales de la provincia.

Las relaciones entre la mayoría y minoría de la Diputación, muy cordiales. —El correspondiente.

Montevideo, 13. La república del Uruguay ha concedido al doctor D. Emilio Reus, presidente de la compañía Nacional de Crédito y Obras públicas, autorización para establecer en Montevideo un gran mercado de productos indígenas, como cueros, lanas y cereales.

El establecimiento se construirá en la playa de Capurro, en el interior de la bahía de Montevideo, y tendrá un muelle saliente en el mar que permitirá acercarse a los buques para las operaciones de carga y descarga de mercancías, estando unidos por vías ferreas y trenes movidos por sangre y vapor a las líneas existentes.

La inauguración se verificará inmediatamente, y la obra costará próximamente dos millones de duros y ocupará a 2000 obreros.

Exterior, 73 1/8.

LA DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID celebró ayer tarde sesión, bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal.

Aprobáronse sin discusión cuatro dictámenes de la comisión de fomento, los cuatro sin importancia.

Llegó la discusión del dictamen referente a concesión de pensiones para el estudio de las bellas artes en la provincia y en el extranjero.

El Sr. Galvez Holguin usó de la palabra en contra.

Comenzó a decir que la cantidad votada para pensiones era exajerada, teniendo en cuenta que los niños del Hospicio estaban en mangas de camisa.

El señor presidente: No es exacto. El Sr. Galvez Holguin: Me consta, lo he visto yo.

El Sr. Presidente: Es un error de S. S. El Sr. Holguin: Me consta.

El señor presidente llama repetidas veces la orden al Sr. Galvez Holguin. La campanilla presidencial no cesa de funcionar en un buen rato.

El señor presidente pronuncia elocuentes frases, y corta al incidente.

El señor Argente, visitador del Hospicio, reclama la palabra para demostrar lo afirmado en contrario por el Sr. Galvez Holguin.

Este señor combatió el dictamen de pensiones. Afirma que al concederlas no tuvo en cuenta el jurado los méritos que concurrían en los agraciados.

Declara su deseo que el arte se proteja, pero que la protección sea dada a las personas que la merezcan, mediante exhibición de sus méritos.

El Sr. Corral declaró que la comisión que acordó las pensiones, formada por personas peritas en el arte, entendió obrar en conciencia y en justicia al conceder las pensiones que se combaten.

El Sr. Moral amplió y corroboró las manifestaciones hechas por el Sr. Corral.

El señor marqués de Sardoal afirmó lo espuesto por los Sres. Corral y Moral, explicando las atribuciones que tenía el jurado y lo legal y concienzudamente que había desempeñado su cometido. Podrá decirse, añadió el marqués de Sardoal, que no deben darse pensiones, pero jamás que están mal otorgadas.

El Sr. España espuso su deseo de que el dictamen pasase a una comisión especial, como había solicitado el Sr. Galvez Holguin, y que dictaminase de nuevo.

Ocupó la presidencia el Sr. García Lomas.

El Sr. Perez de Soto, individuo que fué de la anterior comisión provincial, combatió la petición hecha por los Sres. España y Galvez Holguin, afirmando concretamente que la comisión había cumplido con su deber, y que los que combatían las pensiones, no lo hacían sino por un deseo visible de molestar a los individuos de la comisión permanente, pasada, y a los que componían el jurado en unión de aquella.

Rectificó el Sr. España é insistió en que no deca molestiar a nadie, sino que se estudie detenidamente tan batallon como toda vez que

adolesce de algunas formalidades imprescindibles.

El Sr. Galvez Holguin insistió en que se anulase el acuerdo.

El Sr. Cortina combatió el dictamen y propuso que la votación se hiciese por partes, es decir, pensionado por pensionado.

El señor marqués de Sardoal afirmó que el Sr. Cortina está equivocado en sus afirmaciones respecto a la concesión de gracias.

El Sr. Cortina dijo: Pido la palabra para hablar en contra de S. S.

El señor presidente: No se habla contra la presidencia; se puede hablar contra el dictamen.

El Sr. Cortina: Pues no hable S. S. contra mi desde la presidencia.

El señor presidente: Orden, orden. Yo no hablo en contra de S. S.; hago aclaraciones.

El Sr. Cortina: Habla S. S. en contra de lo dicho por mi.

El presidente agita la campanilla con rapidez.

El tan debatido dictamen se pone a votación en dos partes, a saber: las pensiones votadas por el jurado y las acordadas por la comisión provincial.

La primera parte fué aprobada por 13 votos contra 12.

La segunda lo fué por 14 contra 13.

Ocupó la presidencia el Sr. España.

A la hora en que cerramos este alcance se ponen a discusión varios dictámenes de la comisión provincial proponiendo el ascenso de varios empleados de la corporación.

El Sr. García Gordo empieza a combatirlos.

La sesión de hoy será seguramente una de las más animadas entre las de la presente temporada.

La Integridad de la Patria propone que se confiera el mando de los cuatro tercios de Guardia civil que cree indispensables el capitán general de Cuba, a un oficial general y que este sea elegido entre los coroneles de Guardia civil que hayan servido en aquella isla y reúnan las especiales circunstancias que tan importante cargo exige. Añade el colega que solo así se asegurará definitivamente el orden y seguridad en Cuba.

En la noche del viernes último se declaró un incendio en la casa que nuestra compatriota Elena Sanz posee en Billancourt. El fuego tomó tales proporciones en los primeros momentos que los hijos de la artista corrieron peligro de morir asfixiados. El dormitorio de la artista ha quedado convertido en un montón de cenizas.

Para consolar a algunos funcionarios de la administración civil, dice un colega que ya hay muchos centenares de tenientes próximos a cumplir *carbone años* con un sueldo que, en batallones reserva no llega a 27 duros mensuales y en activo pasa apenas a 37.

Estos oficiales han servido no obstante en la última guerra civil.

Ayer tarde ha tenido la honra de ser recibida por la infanta Isabel, la eminente primera dama Elena Theodorine, habiendo obtenido una cariñosa acogida de S. A., la cual le felicitó por los nuevos triunfos que había conseguido en su carrera, y últimamente en el teatro Real, las noches que cantó la *Gioconda*.

S. M. la reina ha firmado ayer dos decretos de Hacienda nombrando administrador de la Aduana de Bilbao y jefe de administración de tercera clase a D. Julio de Santiago y Saenz-Diez, que desempeñaba la plaza de interventor de la misma aduana con la categoría de jefe de administración de cuarta, y para esta vacante a D. Manuel Pangoorbo, jefe de negociado de primera clase en la dirección del ramo.

Ayer llegaron a Madrid procedentes de Barcelona, los ex-diputados reformistas Sres. Muro y Carratalá, Moriano, Vallarino, Muchada y otros varios, y hoy lo han verificado los Sres. Martínez Braun y conde de Reparaz.

Anoche ha salido para Burgos el di-

—Espero que sí—contestó despues.—El peligro inmediato está conjurado, y con los recursos de mi arte, ó mucho me equivoco, ó no morirá por resultado de esta herida. Sin embargo, el caso es grave, la curación puede ser larga y exige infinitas precauciones, siendo la primera de todas que el paciente guarde un absoluto silencio y se le evite toda emoción violenta.

Mientras así hablaba, no separaba los ojos del herido, observándole con la más minuciosa atención.

Dentro de breve rato recobrará por completo el conocimiento.

Abdul-Medjid se volvió hacia Fátima, y añadió:

—Noble Fátima, ahora te ruego eficazmente que te retires. Tu presencia, cuando abra los ojos, podrá producirle una conmoción demasiado fuerte, que acaso diera lugar a una crisis, de la cual no respondería yo de salvarle.

—Sin embargo.—dijo Fátima.

—Podrás permanecer cerca de aquí, en la habitación de al lado, y si yo temiera alguna complicación, llamaría inmediatamente.

—Está bien,—contestó Fátima,—me retiro.

Pareció vacilar un momento y luego, inclinándose suavemente, tocó con sus labios la frente del conde Amaury y se retiró en silencio, seguida de la fiel Muni.

Pero no bien hubo traspuesto el dintel de la puerta y al verse fuera de la cámara donde quedaba Amaury, perdió su fuerza ficticia y cayó en brazos de su esclava, rompiendo en sollozos y lágrimas.

—¡Qué tiempos, ama querida!—la decía Muni.—Cálmate, ten confianza, ya que el sabio médico afirma que salvará al señor Amaury.

—¡Ah! ¡dijame llorar!—balbuceaba Fátima, vuelta ya a la condición de simple mujer y de niña delicada que se rinde al dolor.—Si supieras cuánto bien me hace! Veinte veces he creído que iban a ahogarme estas lágrimas contenidas ¡Oh, Alá! ¡Conservádmelo, nome le arrebatéis! ¡Tomad lo que queráis de mi vida para prolongar la suya, y si he de morir, llevádmelo con él!

—Ama mía, Alá no puede abandonarte cuando tanto valor y abnegación has demostrado... ¡Si la herida estuviese envenenada!... ¡me has hecho temblar y estoy temblando todavía!

—¡Calla!—esclamó Fátima alzando su hermosa cabeza, más embellecida aun por el fuego de la pasión.—¡Calla... No ha sido solamente porque quisiera compartir su muerte por lo que he obrado así, sino también porque, si había de salvarse, quería que no lo fuese más que por su Fátima!

Entretanto, los esclavos que se habían metido por el bosque en persecución del ó de los asesinos, habían vuelto sin haber descubierto a nadie.

Al entrar de regreso, habían encontrado a Ali que les aguardaba y el cual acababa de parecer despues de algunos días de ausencia. En pocas palabras le había enterado de lo ocurrido, y empezó a interrogar a los sirvien-

tes, a fin de formar un sumario previo de trágico suceso.

De los informes de los negros que habían recorrido las espesuras de los alrededores, resultaba demostrado hasta la evidencia que debió ser un solo individuo el autor de la tentativa de asesinato contra el conde Amaury.

Si una banda algo numerosa se hubiera emboscado con propósito de sorprender y atacar al joven, seguramente se habrían encontrado señales visibles de su permanencia ó de su fuga.

Las huellas descubiertas—porque los esclavos las habían comprobado y seguido hasta cierta distancia—no correspondían sino a una sola persona.

A pesar de la noche, y valiéndose de la luz de una linterna sorda, habían observado señales de un pie de hombre de una longitud mucho mayor que la ordinaria.

Aquellas pisadas les llevaron hasta una especie de plazuela, donde había estado detenido un carruaje en gancho.

Pero cuando llegaron los esclavos ya no estaba allí el carruaje, y todo lo que habían podido adivinar era que el vehículo, seguramente muy ligero, debía haber tomado la dirección de Paris. No teniendo órdenes para otra cosa, no se habían atrevido a llevar más adelante sus indagaciones.

—Habeis procedido bien—contestó Ali preocupado.

Y subió a las habitaciones de Fátima para saber por ella noticias del estado del conde y asegurarse de si por su parte ó de Muni habían advertido algo que pudiera ayudarle ó darle alguna luz en tan misterioso asunto.

Fátima se calmó un poco al ver, y asaltada subitamente del deseo de vengar al hombre amado, deseo que se había borrado de su animo en los primeros momentos ante el peso de una horrible desesperación, recuperó la sangre fría necesaria para referir todo cuanto sabía acerca del caso, así como el carácter de la herida y la conformación especial del arma con que había sido herido.

—Nada de esto nos da bastante luz respecto del hecho—contestó Ali despues de oír la relación de Fátima.—Lo que nos importaría conocer es el objeto que se proponía el asesino. ¿Qué interés ha podido moverle a matar al señor Amaury? Si conociésemos este móvil, no tardaríamos en conocer también al asesino.

—Cuando el señor Amaury haya recobrado algunas fuerzas—le interrumpió Fátima,—cuando pueda hablar, acaso nos dé algunos antecedentes, porque seguramente habrá visto al que le acometió.

—Temo mucho, por el contrario—dijo Ali,—que no haya podido verle. Según las noticias que se me han comunicado, ha sido sorprendido por detrás y no habrá tenido tiempo de fijarse en su rostro.

Las previsiones del médico persa parecían en vías de realización.

Amaury había recobrado por completo el conocimiento, a pesar de la fiebre que se ha-

bia declarado, a pesar de la debilidad, aunque la respiración era fatigosa y el menor esfuerzo hacia aparecer un poco de espuma sanguinolenta en los labios, habían producido excelente efecto en el herido las infusiones de plantas desconocidas que se le administraban a pequeñas cucharadas.

—Que no hable—había encargado Abdul-Medjid,—que guarde absoluta inmovilidad, y yo respondo de todo.

—Yo sola le atenderé, yo sola velaré a su lado—había dicho resueltamente Fátima.

Y como se insistiera en librería de aquella fatiga, atendiendo al estado de debilidad en que también ella se encontraba, añadió con su dulce sonrisa, algo misteriosa y su hermosa y penetrante mirada:

—Creo en el poder de la ciencia, Abdul-Medjid; pero creo también en el poder del amor. Administrados por mi mano, obrarán con mayor eficacia los remedios, porque llegarán hasta el corazón. Al jugo de tus plantas irá mezclada una parte de mi voluntad y una porción de mi vida que alimentará y fortalecerá la suya, porque somos dos en uno!

Y cuando volvió a entrar en la alcoba del enfermo y se aproximó a él con un dedo ante los labios para recomendarle el silencio, en tanto que él la miraba con una expresión de gozo que parecía hasta amortiguar el dolor físico, le dijo:

—¡Callate, Amaury! ¡No hables esto nos mataría, y yo vengo a curarte.

Luego depositó un beso en la frente del herido, se acercó a la oriental, y añadió:

—No necesitas hablar para pedir nada, porque te bastará con mirarme, y ni siquiera tendrás necesidad de mirarme, si esto te produce cansancio, porque yo sabré siempre lo que deseas y lo que necesitas.

LXXII.

La Marieta trabaja por su parte.

El día siguiente al en que Beau-Mayeux facilitó a la Marieta un traje de modista parisense, salió ésta de casa sola, sin querer siquiera decir a Beau-Mayeux hacia qué punto dirigía sus pasos.

Acostumbrado ya el sargento a las maneras independientes de su compañera, y sabiendo que se podía fiar en su resolución é inteligencia, no había mostrado el menor empeño en arrancarle su secreto.

Hablando en verdad, ella era la que desde el primer momento se había apoderado del sargento reclutador, dominándole y haciéndole sentir la superioridad de su perspicacia femenina y de su astucia meridional.

El jobado, a pesar de su sutileza de ingenio cuando se trataba de combinar un buen golpe, no tenía talla bastante para habérselas con la Marieta.

Ante todo hombre de acción y de espaldas de puñal y tenía arranques de barbaria é intenciones que con frecuencia le hacían preferir el camino más sencillo y más directo, que no siempre es el más breve y menos belisro-

so cuando se salta la valla levantada por las leyes entre los actos licitos y los prohibidos.

Por eso, la linda salvaje de los Pirineos, como el llamaba a la querida de Zotto, había adquirido sobre Beau-Mayeux el ascendiente legítimo que ejercía siempre en cuantos la rodeaban.

El plan de la Marieta era, no puede negarse, asombroso y de éxito casi infalible.

Rondando la casa de Anteuil había tenido ocasión de observar y recoger una infinidad de datos interesantes.

Y de sus observaciones había sacado la comprobación de un hecho, sobre el cual había basado todas las combinaciones de su proyecto.

El hecho consistía en que si bien nadie penetraba en el escondrijo donde se tenía encerrado a Lornac, en cambio salían de cuando en cuando diferentes personas para desempeñar encargos ó recados fuera de la casa.

Entre aquellas diversas personas se había fijado especialmente en una, que fué la que eligió, con su claro instinto, para que le sirviera de auxiliar.

Los negros ancianos, completamente indiferentes a las cosas de esta vida, no habían fijado ni llamado la atención de Marieta ni por un instante; los demás, como Ali ó Muza, la habían parecido demasiado serios y reservados para que hubiera pensado en intentar nada por aquella parte.

Pero había también un mulato joven de no mala presencia, como de veinte años de edad, cuyo aspecto la había parecido apropiado para sus planes.

Un insignificantísimo detalle, una simple mirada dirigida por el mulato a una mujer que acertó a pasar por su lado un día, ó mejor dicho, una noche que Marieta acechaba la casa en compañía de Beau-Mayeux, ambos escondidos y a cubierto de ojos indiscretos, la hizo adivinar que el mulato debía poseer un alma sensible y un corazón dispuesto a encontrar duende.

Sabido es que un corazón que quiere colorearse, encuentra siempre adjudicatario.

Sobre este axioma había cimentado la Marieta, que conocía el poder de sus atractivos y el magnetismo de sus pupilas, un plan completo que estaba resuelto a desarrollar sin vacilación de ninguna especie.

Lo malo era que la víctima sobre quien había puesto los puntos la Marieta no salía todos los días; pero había, en cambio, la ventaja de que, bien al contrario de sus compañeros, salía siempre solo.

Además, si no aparentaba ocupar un cargo superior en aquella misteriosa casa, tampoco debía tener un puesto demasiado humilde.

Había, pues, razón para esperar que estuviese suficientemente enterado de lo que allí pasaba, y su aspecto despejado é inteligente prometía importantes y preciosas revelaciones, si se lograba ponerle en ocasión de hacerlas.

Claramente pensado todo esto y examinado con madurez, la Marieta se decidió a hacerse amar del joven mulato, a inspirarle lo más

rector general de Obras públicas señor Arias de Miranda, con objeto de reoquer a su familia.

Mañana estará de regreso. Se ha encargado del negociado de personal del ministerio de Hacienda, el oficial del mismo centro D. Ricardo Medina.

Las NOTICIAS OFICIALES referentes a las manifestaciones y actitud de los estudiantes de Valencia, Valladolid, Salamanca, Barcelona y Granada son las siguientes: Las manifestaciones se verificaron unas ayer y hoy las otras como se ve por las fechas.

Granada, 13 (1 t.). Hay indicios de que parte del cuerpo escolar de esta Universidad pretende una concentración específica contra el partido conservador. Adoptan medidas prudentes para evitarla y se confían en conseguirla.

Barcelona, 13 (2/40 t.). Varios estudiantes dirigieron violentos telegramas protestando de los acontecimientos de Sevilla y Madrid. El hijo del Sr. Durán y Bas vino a las manos con otro estudiante que opinaba de un modo contrario a aquel.

Se produjo movimiento entre los estudiantes simpáticos a los sucesos de Sevilla y Madrid y esta tarde se han reunido estos silbando ante el Circolo conservador, el Diario de Barcelona y la casa del Sr. Durán y Bas, sin que se haya lanzado una pedrada ni haya habido el menor incidente desagradable. La manifestación compuesta de unos trescientos estudiantes se disolvió intimidados por los agentes de la autoridad.

Barcelona, 13 (8 m.). No es cierto que el gobernador haya manifestado que consentiría la manifestación siempre que no se alterase el orden. Las ordenes del gobernador se cumplieron, impidiendo el acto, como lo prueba que todo quedó terminado en menos de una hora.

No es tampoco exacto que se dió un grito alguno subversivo, ni que hubiese cierre de tiendas. No pasaron de 1000 personas las que acompañaron a los manifestantes. Aunque no ha ocurrido el más leve atentado, los tribunales se encuentran depurando la verdad de los hechos.

Valladolid, 13 (12 m.). Al medio día de hoy un grupo de unos 200 estudiantes de la facultad de medicina salió en actitud un tanto tumultuosa de las aulas, dirigiéndose a la Universidad con ánimo ostensible de soliviantar a sus compañeros de la facultad de derecho, para secundar las manifestaciones de otras Universidades.

Los consejos y excitaciones del rector y el decano de aquella facultad han sido bastantes a que aquellos desistieran de sus propósitos, al menos por ahora. Hay noticias de que algunos se han dirigido al telegrafo, sin duda para comunicar con otras capitales, y aun cuando se dá poca importancia a lo ocurrido, se adoptan medidas de precaución.

Valladolid, 13 (4 madrugada). La manifestación de los estudiantes se reprodujo ayer en las últimas horas de la tarde y primeras de la noche por los estudiantes de medicina, pero con otro carácter, pues les sirven de argumento unas palabras que dicen pronunciadas esta mañana por el rector, ofensivas para dicha facultad. Han recorrido varias calles y principalmente las en que vive el rector, sonando pitos. La intervención de varios profesores y la personal del gobernador civil han sido bastantes para conseguir que el grupo se disolviese, si bien han convocado para hoy a una reunión a las tres y media de la tarde. Abriga el gobernador la esperanza de que los consejos de los profesores les calmarán y terminará todo satisfactoriamente.

Valencia, 13 (50 t.). A las once se dio aviso al gobierno civil de que los estudiantes se reunían para hacer una manifestación, y seguidamente se personó el gobernador en la Universidad.

Al reconocer los estudiantes al gobernador le dejaron el paso libre. El gobernador les rogó que subieran con él una comisión a la sala del rector y allí manifestaron los estudiantes que deseaban se les prestasen las banderas procedentes del recibimiento hecho a las tropas victoriosas en Africa, para recoger con ellas la victoria. A ruegos del rector (desistieron de su pretensión y el secretario de la Universidad les rogó que procedieran de manera que no se uniesen a los estudiantes otros elementos que pudieran cometer actos reprensibles.

Los estudiantes ofrecieron limitarse a dejar en las redacciones de los periódicos una adhesión a lo hecho por los estudiantes de otras capitales.

A las tres y media salió la manifestación, resultó a disolverse una vez dejada la adhesión en los periódicos.

Salamanca, 13 (1/35 t.). Acaba de verificarse una manifestación pacífica de los estudiantes de esta Universidad, que en número de unos 200 han proferido silbidos delante de la redacción del periódico conservador El Fomento y aplaudido a las redacciones de El Adelante y La Concordia.

Se han dado algunos vivas a la libertad escolar y al alcalde. No se han cometido desmanes. El gobernador ha estado en la calle con los agentes durante todo el tiempo de la manifestación. La población está tranquila.

Se han tomado las necesarias medidas de precaución por si la manifestación se reprodujese esta tarde.

De nuestro servicio particular recibimos los siguientes despachos que completan los anteriores: Granada, 13 (5 t.). Se ha verificado la manifestación escolar que se había anunciado. Los estudiantes han recorrido diferentes calles de la población, y han quemado un número de un periódico conservador. No se ha proferido ningún grito subversivo. La población tranquila.—X.

Valencia, 13 (5 t.). La anunciada manifestación de los estudiantes se ha verificado esta tarde de una a tres. Han recorrido las redacciones de los periódicos conservadores, dando vivas a los gobiernos liberales y a la libertad. Han quemado un número de Las Provincias, periódico conservador. Han visitado el circolo del mismo partido, entregando allí un documento, y otro lo han entregado al diputado electo Sr. Ducezcal que sale para Madrid, procedente de Barcelona.

La manifestación se ha disuelto con el mayor orden y la población ha permanecido en completa tranquilidad.—Z.

Santiago, 13 (3 t.). Dícese que se prepara hoy una manifestación de los estudiantes de esta Universidad, adhiriéndose a la conducta de sus compañeros.

Temperatura: 18°; 13°. Tiempo lluvioso.—Gaceta.

Han quedado emplazadas en el salon de conferencias del Senado una estatua de Martinez de la Rosa, hecha por Gisbert, y otra de Jovellanos, modelada por Grájer.

No es cierto que la infanta doña Maria Teresa haya sufrido ayer caída alguna en Palacio, como se aseguraba en los circulos políticos.

El rey y las infantas han salido a pasear como de costumbre. La infanta doña Isabel ha hecho una pequeña escursión a caballo.

S. M. la reina y la infanta doña Paz han pasado la tarde en el hotel de la infanta doña Eulalia.

están totalmente destituidos de fundamento porque lo sucedido es sencillamente que el distinguido general estuvo a visitar a sus amigos los señores marqueses de Pidal que viven en el piso segundo de la misma casa, y a la salida se encontró con algunos conservadores con quienes conversó particularmente durante un rato sobre los sucesos de actualidad.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: La representación de la prensa asociada para el ejercicio de la acción popular en la causa de la calle de Fuencarral, ha presentado ayer escrito pidiendo prórroga del término por el que se le entregó el proceso para formular conclusiones.

La sala ha acordado no acceder a esta pretensión y que sea recogida la causa, por haber cumplido anteayer los cinco días del traslado. Anoche se reunió nuevamente, en la redacción de La Iberia, la junta de letrados asesores de la prensa asociada para discutir y acordar los términos en que se han de redactar las conclusiones y las personas contra quienes se ha de dirigir la acusación, estremos que tenemos entendido no se encuentran todavía resueltos.

Se ha suspendido el juicio oral que ayer debía celebrarse ante la sección cuarta de la sala de lo criminal de esta Audiencia en la causa seguida contra Eribaldo Pérez, por la publicación en el periódico Las Dominicales del libro Pensamiento de un artículo bajo el epígrafe de «Notas de estudio sobre la Biblia».

A puerta cerrada se ha celebrado ayer el juicio oral de la causa contra el director de El País, D. Francisco Quere y Custodio, por la publicación en el núm. 286 de este periódico, correspondiente al 29 de marzo último, de un artículo titulado «Prim y los Borbones».

Anteayer desconocemos lo ocurrido en la visita que hizo ayer a nuestra noticia que el fiscal Sr. Lopez Davila ha pedido contra el procesado la pena de ocho años y un día de prisión mayor y multa de 500 pesetas, por suponerle autor del delito de injurias a S. M. el rey.

La defensa, encomendada al Sr. Arenas, ha solicitado la libre absolución del Sr. Quere.

Noticias del TEATRO REAL: El baritono Sr. Carpi, conocido del público de Madrid, compendió anoche a la empresa, dando parte en la ópera Lakmé, en la cual desempeña el papel de Federico. Es digna de aplauso esta complacencia del Sr. Carpi, evitando así la demora de las funciones.

El tenor De Lucia obtuvo en la segunda representación de Gioconda otro nuevo triunfo, como en la noche del debut. La romanza la cantó con verdadero amore y mereció ser llamado a escena varias veces. En el resto de la obra estuvo muy bien.

Hoy se cantará La fuerza del destino, en la que toman parte las señoritas Martinez, Leonard y Garrido, y los Sres. Sani, Torzi, Carpi, Tancini, Ponsini, Zibani, Cabrer y Blanch.

EL COMITÉ DE ESPAÑA en la Exposición de París, que preside el Sr. Angolotti, se reúne todos los días, desde las cuatro de la tarde y desde las nueve a las once de la noche, en la calle de Carretas, número 14, con objeto de estudiar las consultas que de provincias recibe y tomar los acuerdos que las circunstancias aconsejan.

En relación con la demanda de terrenos que de todas partes se hacen, pero muy señaladamente de Cataluña, es tan pequeña la oferta hecha a España por la junta directiva de la Exposición de París, que en estos momentos puede decirse que todos los esfuerzos los encamina un comité de España a conseguir una ampliación importante en los terrenos ofrecidos.

Gran empeño viene demostrando nuestro embajador en París porque los deseos de los productores españoles queden satisfechos; pero son tan tardías las reclamaciones de España, que aun habiendo en la vecina república verdadero afán de complacerlos, es posible que no lo puedan lograr.

El distinguido arquitecto Sr. Melida salió anoche para París y lleva instrucciones del señor Angolotti encaminadas a resolver pronto y bien todo lo que se relaciona con la concesión de nuevos terrenos. Si esto se alcanza se harán modificaciones importantes en el edificio que tiene encargo de construir el Sr. Melida, siendo de la más digna de notarse, que en vez de dos pisos solo tenga uno.

Inmediatamente que se sepa de una manera definitiva la contestación que se dá a la demanda de nuevos terrenos, el Comité de España publicará una circular informando a todas las Cámaras de Comercio de las condiciones en que España acude a la Exposición de París, y marcando de una manera concreta la forma de hacer los transportes, los gastos que por todos conceptos se han de originar a los expositores y otros particulares del mayor interés.

De antemano puede asegurarse que no será posible conceder a los expositores de Cataluña terreno bastante para que lleven esas monumentales instalaciones que todos hemos admirado en Barcelona.

España, más que en la manera de presentar los productos, tendrá que fijarse en la bondad de estos al llevarlos a París, sin que esto quiera decir que deba en ningún caso sacrificarse el gusto artístico, sino que hay que acomodar este a exigencias que hoy nadie puede remediar.

El comité de España en la Exposición de París no debe arredrarse ante dificultades de ningún género, y los expositores pueden ser los primeros en dar vencidos ciertos obstáculos, no solicitando aquello que de antemano se sabe que es difícil o imposible conseguir.

No es cierto que fuerza alguna de la guardia civil haya acompañado estos días en sus paseos a S. M. la reina.

El brigadier Borbon Castellvi ha ofrecido ayer sus respetos a S. M. También ha estado ayer en Palacio una comisión del tribunal de lo Contencioso.

Algunos estudiantes pretendieron ayer mañana firmar una contraprotesta y al efecto se reunieron en un establecimiento inmediato a la Universidad Central.

Entre ellos no reinó completa unanimidad y desistieron de su propósito.

La conversación política del día versó ayer sobre las manifestaciones escolares de Barcelona, Salamanca, Granada, Valladolid y Valencia, relacionadas con la del último domingo en Madrid. Los partes oficiales y particulares no registran, afortunadamente, ningún atentado ni transgresión reprensible. En Madrid no ha ocurrido tampoco durante todo el día ningún suceso de importancia.

En el Congreso se ha hablado del propio asunto haciéndose notar que anteañoche algún periódico conservador insiste en afirmar que se dieron gritos subversivos en la manifestación del domingo, mientras que un periódico republicano de la mañana de opiniones federales se afirma a su vez en declarar que no existieron aquellas voces.

En cuanto a la actitud de los ministeriales se reducia a llamar los nombres y a recomendar la armonía y la conciliación de todas las opiniones.

los gritos subversivos que en el documento se afirma que se produjeron; el fiscal de la Audiencia había comenzado a intervenir en el asunto, comenzando también las declaraciones correspondientes para depurar lo ocurrido.

Del consejo de ministros de anteañoche no hay noticia nueva que añadir a las versiones que en la edición anterior hemos dado.

Un periódico de Lisboa, la Gaceta de Portugal, supone que se hacen aprestos, por emigrados residentes en el extranjero, para perturbar el orden publico en España.

No hay ningún fundamento para recoger semejante infundada especie.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Las Palmas (Gran Canaria), 13. (Por el cable de la compañía Nacional Española.)

En Santa Cruz de la Palma se han presentado algunos casos de una enfermedad sospechosa. La junta de sanidad, a pesar de la gran distancia de 170 millas que la separa del punto sospechoso, ha acordado que no se admitan directamente sus procedencias.

Paris, 13. Discutióse en la Cámara de Diputados el presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros.

M. Ferronays, de la derecha, declara que esta no encuentra censurable desde hace seis meses la gestión política de Mr. Goblet.

Este, resumiendo la situación general, declara que puede arrostrarse con tranquilidad y sangre fría: Francia no amenaza a nadie, y es bastante fuerte para no temer extrañas provocaciones. Como no está preparada a ninguna conquista, no despertará seguramente susceptibilidades de nadie.

El gobierno debe y puede defender la dignidad de Francia sin olvidar que la conservación de la paz es el interés supremo del país. (Aplausos.)

El ministro combatió resueltamente la enmienda proponiendo la supresión de la embajada de Francia en el Vaticano.

Mr. Goblet dice a este propósito: «En tanto que vivamos bajo el régimen del Concordato, es fuerza que conservemos relaciones con el Vaticano para la disciplina del clero y el nombramiento de arzobispos y obispos. La importancia de nuestro protectorado en los países de Oriente, exige asimismo que mantengamos cordialidad de relaciones con el Vaticano, y como este protectorado se nos disputa por potencias rivales, no solamente juzgo preciosa la amistad del Papa, sino que el gobierno de que formo parte no consentiría si quiera que la embajada pasase a ser legación.»

Mr. Goblet ha añadido: «Debemos nosotros contribuir al aumento de las amarguras que pesan sobre el Pontífice? Se ha dicho recientemente que el Papa no podía contar en adelante más que con Francia. No quiere esto significar que Francia hubiera de intervenir por el restablecimiento del poder temporal; pero cuanto más desheredado se encuentre el Pontífice de su poder temporal, más se honrarán nuestro país no aminando en nada sus respetos y distinciones hacia la elevada autoridad que aquí representa. (Aplausos.)»

Puesta a votación la enmienda, es rechazada por 307 votos contra 217.

La Cámara aprueba enseguida sin modificaciones, el presupuesto de Negocios extranjeros.

También aprueba sin debate el presupuesto del Interior.

Paris, 13. La comisión parlamentaria elegida hoy para examinar el proyecto de convenio provisional de comercio con Grecia, es en su casi totalidad opuesta al proyecto.

Paris, 13. En la mañana de hoy, la reina de Portugal ha visitado el laboratorio de Mr. Pasteur.

Mañana continuará la defensa de Prado ante la Audiencia, siendo probable que en la misma noche de mañana se dicte la sentencia.

Dice anoche El Diario Español: «Ahorra para desagraviar al Sr. Cánovas del Castillo, y en esto obran perfectamente, se trata según sus íntimos, de ofrecerle una manifestación ruidosa en el teatro Real o en la plaza de Oriente, aunque este extremo no lo han dado como seguro.»

Varios conservadores con quienes anoche tuvimos ocasión de hablar, negaban todo fundamento a la anterior noticia.

De La Epoca: «Anoche estuvo a visitarnos el señor secretario del gobierno civil, que instruye diligencias gubernativas en averiguación de los hechos que se han denunciado. Ante él declaró nuestro director, dándole cuenta de los escándalos ocurridos en la puerta de nuestra casa y de los desperfectos que habíamos sufrido.

Suponemos que análogos molestias, perfectamente inútiles, se tomará aquel funcionario en otros sitios.

Y sucederá a la postre que el juez por un lado instruyendo un proceso, y el gobernador civil por otro formando expediente gubernativo, harán millares de folios y no aparecerán delincentes, ni se probará que se han dado gritos subversivos, ni siquiera que ha habido una manifestación prohibida por la ley.

Comentando las anteriores líneas decían anoche los ministeriales que ignoraban a que otro procedimiento querrá el colega conservador que acuda el gobierno para dar la sanción debida a los sucesos del domingo, no satisfaciéndose como no se satisficiera ni con una causa criminal ni con un expediente gubernativo.

viduos no escoláres, al salir de la catedral del Sr. Durán y Bas, unos aplaudían mientras que silbaban otros.

Salió el Sr. Durán, y los grupos le siguieron silbandole; entro en la casa del Sr. Rogert, próxima a la Universidad, y allí se estacionaron los estudiantes y numeroso público, originándose una ligera colisión a pedradas. Fue detenido por la policía un hombre de chaqueta, y resultando lesionados varios estudiantes.

Pasaron despues los manifestantes por enfrente de la redacción de El Noticiero, silbando algunos y protestando la mayoría, y marcharon a la Rambla. El alcalde, que pasaba por aquel punto, les arregó para la conservación del orden, por los perjuicios que podría sufrir Barcelona por estos sucesos.

Los manifestantes acudieron luego a las redacciones de El Drubio y La Campana de Gracia, y llegados al fin de la Rambla se citaron para el día 19, aniversario de los sucesos escolares de Madrid.

Los estudiantes se hallan muy divididos y formulan protestas y contraprotestas, censurando la ingerencia de personas extrañas en su manifestación. La mayoría se duele de los insultos de que ha sido objeto el Sr. Durán y Bas, eminencia del profesorado y del foro de Barcelona.

Al anocheecer reina completa tranquilidad.—Mescas.

Granada, 13 (6 t.). Los estudiantes de esta Universidad han verificado hoy una imponente manifestación, para adherirse a sus compañeros de Madrid, Sevilla y Barcelona y protestar de los sucesos del día de Santa Isabel de 1884.

A las once de la mañana, reunidos los estudiantes en la Universidad, salieron de dicho edificio, dirigiéndose al del gobierno civil, dando vivas a las universidades de Sevilla, Madrid y Zaragoza, y mueras a Cánovas y Villaverde. Una comisión de estudiantes subió al despacho del gobernador y éste les exhortó a que se disolvieran y regresaran a sus clases.

Los estudiantes dieron vivas al gobernador liberal, y regresaron a la Universidad, donde de nuevo fueron exhortados por el rector y el gobernador de la provincia.

En las calles del tránsito vitorearon a algunos catedráticos con quienes se encontraron.

En la Puerta Real, el gobernador les hizo nuevas advertencias, pero los manifestantes se dirigieron a la redacción de El Defensor dando vivas a este periódico y a toda la prensa liberal.

En Puerta Real uno de los grupos quemó varios periódicos conservadores, con lo que la manifestación quedó disuelta.

A las tres de la tarde los estudiantes se reunieron en la Universidad, redactando una protesta en términos mesurados y dignos; el gobernador y el rector que llegaron al edificio fueron muy aplaudidos; pero sin hacer caso de sus advertencias salieron de nuevo a la calle con dos banderas en las que se leían lemas escolares; y recorrieron las de la Duquesa, Mesones, Mendez Nuñez y Plaza Nueva, donde quemaron un retrato de Cánovas, disolviéndose allí la manifestación a instancias del gobernador y secretario del gobierno.

La manifestación ha sido exclusivamente de estudiantes; en ella ha reinado el orden más completo, elogiándose por todos la sensatez y tacto de las autoridades.—Acutino.

Barcelona, 13 (11/20 n.). El programa de los festejos para la clausura de la Exposición el día 7, comprende la colocación de los retratos de catalanes ilustres en la galería del Ayuntamiento, alborada por la banda, festival infantil en el palacio de Bellas Artes con asistencia de los niños de las escuelas municipales, concierto en los Jardines del Parque, fuegos artificiales, coros, banquete ofrecido por el comisario regio a las entidades de importancia que han concurrido a la Exposición e iluminación general.

El día 9 Te-Deum, procesión cívica con representación de las naciones que han concurrido a la Exposición y que se disolverá en el hemiciclo del palacio de la Industria, donde el comisario regio pronunciará la clausura, levantándose acto de la misma. Himno a la Exposición, bailes en las plazas públicas, recepción del Ayuntamiento en honor del consejo general, serenata y coros en la plaza de la Constitución.—Mescas.

Santiago, 13 (11/35 t.). Se ha verificado la manifestación de estudiantes que fraternizan con los demás, con motivo de las protestas contra el señor Cánovas.

Los manifestantes han recorrido varias calles silbando, y han visitado las redacciones de algunos periódicos, leyendo una protesta contra los Sres. Cánovas y Villaverde.

Frente a la casa del rector de esta Universidad se disolvió la manifestación tranquilamente a las seis de la tarde.

Al ir recorriendo varias calles los manifestantes se encontraron con el alcalde el cual les exhortó para que se disolviesen y no promovieran ningún escándalo que contribuyese a alterar el orden.—Gaceta.

Anoche se estrenó en el teatro Real la ópera Lakmé, del maestro Leo Delibes, cuyo argumento publicamos ayer.

Hicieron su debut la Sra. Nevada y el Sr. Talasac.

La Sra. Nevada nació en los Estados Unidos, es casada, y a pesar de que cuenta 30 años de edad, representa en la escena ser casi niña. Posee la Sra. Nevada muy poca voz, pero es tan delicada y dulce, la emite con tal agilidad y su entonación es tan perfecta, que encanta oír-la. Recibió una justa ovación en toda la obra, muy especialmente en la leyenda de la hija del Paria, donde admiramos su excelente escuela de canto. Tuvo que repetir la leyenda a vivas instancias del público, en medio de atronados aplausos.

Del Sr. Talasac no podemos dar una idea completa de su voz. Padece el natural orgasmo, y en esa forma no es posible atacar las notas agudas. El público estuvo severo con él, pero se comprende que el Sr. Talasac es un artista distinguido y canta con gusto.

El Sr. Carpi es conocido en Madrid. Desempeña bien su papel.

El Sr. Ustam estuvo admirable. Cantó la romanza del segundo acto con exquisito gusto y tuvo que repetirla en medio de grandes aplausos.

Muy bien las Sras. Fabri, Perez, Lizarraga y Gasull.

La orquesta como siempre. Aplaudido el producto del acto tercerito.

En resumen, la obra agrada, tanto por la mis in escena como por sus preciosas decoraciones, y también por su música, pero sobre todo por la prodigiosa manera de cantar que tiene la Sra. Nevada.

La Diputación provincial de León, se ha constituido ayer, nombrando presidente a un conservador, vicepresidente a un carlista y secretario a un republicano-progresista.

Anoche a las siete fue detenido en la Puerta del Sol, Ignacio Escolar Ortega, por gritar viva la republica!

Se promovió con tal motivo al correspondiente escándalo, pues el detenido se resistió a que los guardias lo llevaran al juzgado, donde por fin dió con sus huesos.

En la calle de Alcalá fué atropellado anoche a las siete y media, por el coche del duque de Moctezuma, un sujeto de 46 años llamado Juan Mateo Tenorio, el cual resultó con una herida grave en la cabeza, de la que fué curado en la casa de socorro.

El cochero fué detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia.

No es cierto que se piense en reunión de ex-ministros conservadores para ningún objeto, acto político, ni protesta de ninguna especie. Hablarán los conservadores en el Parlamento.

El señor duque de Medina-Sidonia, jefe de Palacio, ha estado en casa del Sr. Cánovas del Castillo, en nombre de S. M. la reina regente a expresarle el sentimiento con que supo las ocurrencias que han tenido lugar a su llegada a Madrid el domingo pasado.

También ha estado a visitar al ilustre jefe del partido conservador el señor marqués de Najera.

Dice anoche La Union Católica que ayer fueron arrojados de la Universidad, por estudiantes de derecho, tres agentes revolucionarios que fueron a excitarlos para que se unieran a la turba que se iba organizando en los alrededores de la Universidad.

Los estudiantes de Barcelona han decidido aplazar las fiestas escolares hasta los días 25, 26, 27 y 28 del mes corriente.

Créese que esta demora obedece a no haber contestado aun los centros españoles de enseñanza ofreciendo asistir a dichas festividades.

Parece que en una conferencia tenida por el delegado de cementerios y la autoridad eclesiástica, ha quedado en principio acordada la traslación de los restos mortales que existen en los cementerios del Norte y del Sur al del Este, haciéndose una fosa para las sepulturas que han caducado, y continuando las que fueron adquiridas a perpetuidad.

Ayer se vió uno de los incidentes del ruidoso pleito llamado de Osuna, y cuyo incidente se refiere a la solicitud del Banco de Castilla para que se le entreguen 9.000.000 que hay en la Caja de Depósitos para responder del pleito, y que la testamentaria entiende que deben continuar en la expresada Caja.

Sustuvieron la información los señores Rodríguez San Pedro, Pi y Margall y Garmazo.

Copiamos de un colega: «El arco del antiguo parque de artillería, establecido en la plaza del Dos de Mayo, vuelve a amenazar ruina a consecuencia de las lluvias de esos días. A pesar de que repetidas veces han solicitado diversas comisiones la reconstrucción del citado monumento, el Ayuntamiento no ha hecho nada de lo que ha prometido desde marzo, en cuya época se formó el presupuesto de las obras necesarias.»

La última producción del eminente autor dramático D. José Echegaray, titulada Lo sublimado en lo vulgar, estrenada hace algunos meses en Barcelona, se representó anoche por vez primera en nuestro teatro Español, alcanzando un éxito tan grande como los que en el mismo género obtuvo siempre el Sr. Echegaray.

El drama anoche representado es en su estructura distinto de todos los del gran dramaturgo, pero de tanto valer como el que mayor puede tenerlo.

La situación final del acto segundo es una de las más inspiradas creaciones de D. José Echegaray. La preparación de aquella escena, su desarrollo y las frases del diálogo están magistralmente pensadas y primorosamente hechas. Que la obra abunda en elevados y preciosos conceptos y en situaciones dramáticas de primer orden, no es cosa extraña tratándose de una producción de D. José Echegaray. Por esto fué llamado a escena infinidad de veces al final de los actos segundo y tercero entre atronadora tempestad de aplausos.

El héroe de la ejecución fué Antonio Vico. Un hombre vulgar, con tanta honradez como franqueza y corazon, es el personaje que el gran actor representó de manera tan maravillosa que en muchas ocasiones tuvo que suspender la representación hasta que terminaban las estruendosas manifestaciones de entusiasmo que en el público arranca cada frase y cada ademán del eminente actor.

La Sra. Calderon tuvo algunos momentos felicitosos.

Ricardo Calvo demostrando en el desempeño de su papel las excelentes dotes y el talento que siempre le ha reconocido el público, fué muy aplaudido.

La Sra. Guillen estuvo discreta, así como los demás actores.

ADVERTENCIAS

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA cuesta en Madrid 1'30 al mes—lo mismo que comprada en las calles—por esta cantidad eiben sus suscritores:

Un periódico diario llevado a domicilio. Una pieza mensual de música de actualidad. Un pliego mensual de figurines en negro con su esplicacion y dibujos para bordar. Y finalmente, artículos literarios y de bellas artes.

La suscripción en Madrid por un año 15 PESETAS

A todos los que se suscriban por primera vez a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, se les facilitarán los pliegos que no hayan recibido de la célebre causa de la calle de Fuencarral.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 13

ULTIMOS PRECIOS DEL 12 DEL 13

Deuda perpét. al 4 0/0 interior... 72-85 72-80

Idem id. pequeños... 72-95 73-00

Idem id. fin corriente firme... 72-80 72-75

Idem id. al 4 0/0 exterior... 74-75 74-70

Idem id. pequeños... 74-80 75-00

Deuda amortizable al 4 0/0... 87-05 86-90

Idem id. pequeños... 87-15 87-00

Billetes de Cuba, de 1886... 102-40 102-35

Carpetas de Cuba, de 1886... " " "

Deuda cons. al 3 y 1 0/0 amort. " " "

Anualidades de Cuba... " " "

Acciones del Banco de España... 417-00 417-50

Idem id. no publicado... " " 417-25

Comp. arrendataria de tabacos... 107-50 107-50

Cambios sobre plazas extranjeras.

Paris 8 dias vista... 1-80

Londres a la vista (libra esterlina) pesetas... 25-75

Idem a 8 dias vista (idem) idem... 25-73

Idem a 60 dias vista (idem) idem... 25-63

Idem a 90 dias fecha (idem) idem... 25-55

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MIÉRCOLES 14 DE NOVIEMBRE

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Serapio, mártir, y San Lorenzo, obispo de Dublia. Sol: sale a las 6:45 y se pone a las 4:44. CULTOS PARA EL 14 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Góngora y habrá función a San Serapio, predicando el Sr. García Menéndez...

de Nuestra Señora del Socorro, a las tres, orador, Sr. Alarcón. En San Luis, sigue la novena de Nuestra Señora del Consuelo, predicando el Sr. Montalban. En Santiago, por la noche, a la Virgen de la Fuencisla, un P. dominico. En el Buen Suceso, sigue la de Animas, orador Sr. Cardona. En el Carmen, sigue por la tarde la novena de Animas; orador Sr. Sanchez Barrios. En Maravillas, id. D. Eduardo Sanchez. En San Justo, Sr. Montalban. En San Ignacio, id., P. Pedroso. En el Cristo de San Ginés, ejercicios y dirá plática el Sr. Villala. La misa y oficio son de San Josafat. Visita de la Corte de María; Nuestra Señora del Desierto en San Martín, o la de los Arquitectos en San Sebastián.

CASAS DE SOCORRO.

El día 13 se asistieron en las de esta capital a accidentes: 19 graves, 39 leves y 12 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 12 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 35 cadáveres y 2 fetos. De difteria, 2. De viruela, 3.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 13° grados; la mínima de 7° 1.

El día de ayer en Madrid ha sido nebuloso, pero más frío que el anterior. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 6 grados a las siete de la mañana, 12 a las doce del día y 11 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del 12 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 46 hombres, 9 mujeres y 5 niños.—Total, 60.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 14 de noviembre, de once a doce de la mañana, vacunará gratis el doctor Balaguer a los pobres del distrito del Hospital, en la casa de socorro, directamente de la ternera.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 14.

TEATRO REA.—8 1/2.—F. 4.º de ab.—T. 2.º par.—La fuerza del destino. ESPAÑOL.—8 1/2.—Funcion 10.º de abono.—T. 1.º par.—Lo sublime en lo vulgar.—Las gracias de Goleon. COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—2.º serie.—Margarita.—Los pantalones. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—La vuelta al mundo. ESLAVA.—8 1/2.—Las virtuosas.—Dos canarios de café.—Los trasnochadores.—El zorro triglo. LARA.—8 1/2.—Serie 3.º.—F. 1.º de ab.—T. 1.º impar.—Por las ramas.—El verdadero zaragozano.—(Segundo acto).—El censo. MARTIN.—8 1/2.—Un gaito de Madrid.—Ni na.—El torero de Gracia.—Lucifer.

VENTA DE 3000 ACCIONES DE LA UNION DE LAS MINAS DE ORO

Compañía inglesa con un capital de £ 1.500,000 ó sean francos 37.500,000 En 1.500,000 acciones de £ 1.

LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS tiene a disposicion del público 3000 acciones de esta Sociedad, por un corto número de dias, al precio de 27 pesetas cada accion (en vez de 26)

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO

Como su mismo nombre lo indica, tiene por base una suma de concesiones (ocho) de minas que posee en Inglaterra, el País de Gales, Irlanda, en Transvaal, en el Sud de Africa, en la isla de Borneo, en el Senegal, etc., las cuales comprenden una extension de más de 500000 hectáreas. Relacion de las diferentes propiedades, opciones y derechos que la Caisse des Mines ha convenido vender a la Sociedad LA UNION DE LAS MINAS DE ORO. (A) El interés absoluto próximamente 480 acres de criaderos auríferos, situados en el Swaziland, al Sur de Africa, concedidos por un periodo de cuarenta años, a partir de 1.º de mayo 1880, por el rey de Swaziland. Se piensa asignar esta propiedad a una Sociedad que ya se ha constituido bajo el nombre de The Crystal creek (Kobolondo) Gold Mining Company, Limited. En consideracion a esto la Sociedad recibirá 30.000 acciones enteramente liberadas, de £ 1 cada una, de dicha Compañía, y tendrá derecho a suscribir o emitir todo o parte del resto de las acciones de la Compañía por su capital de explotacion. (B) El beneficio de un contrato para la venta de 13 concesiones mineras, oro, plata, plomo, cobre, al Norte del País de Gales, que ocupan una extension aproximada de 1.000 hectáreas de tierras minerales, donde se encuentran incluidas la Prince of Wales mine, Vynnyr, Cefn-coch y las minas de cobre The Turf, así como los criaderos auríferos de aluvion sobre el arroyo Maiddach, cerca de Barmouth. La Sociedad transferirá los beneficios de este contrato a una Sociedad llamada The Gold Mines of Wales, Limited y en consideracion a esta transferencia la Sociedad recibirá 480.000 acciones enteramente liberadas de £ 1 cada una en el capital de esta Compañía. La Sociedad suscribirá o emitirá 33.900 acciones de £ 1 cada una de esta Compañía. (C) Los beneficios de una opcion de compra de todas las minas, edificios, molinos, aparatos, derechos mineros y otros, en una propiedad que tiene de superficie de 1.650.000 metros cuadrados, situada sobre una montaña conocida bajo el nombre de Gold Kuppe, cerca de la ciudad de Treilwaldau, en Silesia (Austria). La Sociedad transferirá los beneficios de esta opcion a una Compañía ya constituida bajo el nombre de The Continental Gold Mining Company, Limited y en consideracion a esta transferencia y a la Sociedad, que suscribe 18.000 acciones de £ 1 cada una, en dicha Compañía, la Sociedad recibirá 83.000 acciones enteramente liberadas, de £ 1 cada una, del capital de dicha Compañía.

(D) El beneficio de una opcion para comprar en las condiciones más favorables una propiedad de próximamente 9.000 hectáreas de tierra mineral, situada en el Kobolondo, Swaziland, cedida en arrendamiento por cien años, a partir del 1.º de mayo 1880 y concedida por el rey del Swaziland. (E) El beneficio de una opcion para comprar una propiedad consistente en 103 claims de Minas de Oro en la granja de Wolverand, Potchefstroom, en el Transvaal. Cada claim mide 130 pies por 400, o sea próximamente 60000 pies cuadrados de superficie. La sociedad transferirá el beneficio de esta opcion a una compañía bajo el nombre de Notre Dame des Victoires Gold Mining Company Limited, recibiendo en pago una reparticion de 95.000 acciones enteramente liberadas de £ 1 cada una, de dicha compañía. La sociedad suscribirá o emitirá 35.000 acciones de £ 1 cada una de esta compañía. (F) El beneficio de una opcion para la adquisicion de una concesion de terreno aurífero, bajo el protectorado francés, en el Senegal, Africa Central, que comprende una superficie aproximadamente de 4.000 kilómetros cuadrados. (G) El beneficio de una opcion para la adquisicion a la par de 6000 acciones de la Bechuanaland Exploration Company Limited. (H) 1.200 acciones enteramente liberadas, de £ 5 cada una, en una compañía minera holandesa llamada Borneo Mining Maatschappij (Compañía de los Diamantes de Borneo). Si se tienen en cuenta los magníficos resultados que han dado en los últimos tiempos las Minas de Oro del Sud de Africa, donde la compañía posee más de 100.000 hectáreas; que las minas de Sheba han producido 30 veces lo que su capital representa y que otras concesiones producen 20, 30 y hasta 100 por 100 de beneficio, se comprenderá que los que adquieren acciones de esta sociedad poseen verdaderos valores con premio, con notable diferencia sobre los demás de esta clase, porque el premio no le ganan solo algunas acciones sino todas. VENTA DE 3000 ACCIONES A 27 PESETAS CADA UNA. La SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 18, 1.º, recibe los encargos mediante la entrega de 27 pesetas como anticipo provisional, que será canjeado en su día por los títulos definitivos. La UNION DE LAS MINAS DE ORO gestionará en su día la cotizacion de estas acciones en las Bolsas de Paris y Londres.

TERCERA SUBASTA

En la ciudad de Córdoba y juzgado de primera instancia de la Derecha, plaza de la Compañía, de once a doce de la mañana del día veintidós de diciembre próximo, y con arreglo a lo determinado en el art. 1906 de la ley de Enjuiciamiento civil, se enajena una mina de hulla ó carbon de piedra denominada La Luz, término de Espiel, lindante con la de San Antonio y Cospanza; tiene varias edificaciones, entre ellas casa principal para direccion, intervencion, varias para guardas y obreros, talleres, cuadras, cocheras y demás dependencias. Una fábrica de briquetas en la estacion de Espiel, via férrea de la misma a la estacion y varios terrenos espropiados. Igualmente se hace de toda la maquinaria cuyas principales se detallan a continuacion y de todos los demás efectos, enseres y herramientas cuyo pormenor y valores lo hallarán los interesados en el Boletín Oficial de la provincia núm. 253 y periódicos de la localidad Diario de Córdoba núm. 11830 y La Lejidad núm. 769.

MAQUINARIAS.

Una máquina horizontal de extraccion, con cilindro, fuerza de diez caballos y caldera de veinte id., 3000 pesetas.—Una rueda de engrane, tambor y eje, (castillete en mal estado) cable de alambre de acero, de doscientos cincuenta metros, formillo, dos cribras para agua y escombros, 1.170.—Una máquina horizontal, de un cilindro, de cuatro caballos de fuerza, con eje y polea de transmision, y caldera correspondiente, 1.500.—Una máquina de taladrar, sin eje, del mismo, 400.—Otra de tornear hierro y bronce, 600.—Por una rueda de engrane, tambor y eje, 300.—Un castillete y poleas, zorrilla para la descarga y cuatro cubas de extraccion para agua y escombros, 2.470.—Una máquina locomóvil, (en mal estado), rueda de engrane, tambor y eje, castillete y zorrilla, 1.970.—Otra máquina horizontal (desarmada y en mal estado), rueda de engrane, tambor y eje, 1.800.—Una máquina horizontal para el arrastre del desmonte, con fuerza de doce caballerías y caldera vertical para la misma, 4.800.—Una rueda de engrane, tambor y eje, cable de acero, de doscientos cincuenta metros, 1.050.—Una máquina locomotora, con caldera vertical, fuerza de ocho caballos, cojinetes y tuberías de repuesto, máquina para ajustar tubos, cric ó gato para la misma, 6.700.—Otra locomotora, con caldera vertical y seis caballos de fuerza, 4.000.—Seleciones veintita y ochenta toneladas en el tranvia, con diez mil tracciones setenta metros de longitud y trescientas cincuenta y dos toneladas de peso, a cien pesetas la tonelada, 33.238.—Das placas giratorias, 1.000.—Ocho vagones de hierro y madera, de tonelada y media de cubida, 7.700.—Siete vagones con armazon de hierro y madera, con cuatro toneladas de cubida, 2.100.—Una máquina locomóvil, con fuerza de diez caballos y caldera vertical generadora de vapor, prensa, calentador, molino para brea, cadena de canchales y demás artefactos para la fabricacion de las briquetas, 20.000.—Diez toneladas de brea, 400.

RESUMEN DEL APRECIO

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Mina La Luz, Edificaciones y terrenos espropiados, Edificio-fabrica de Briquetas, Maquinarias y demás útiles y efectos, Mobiliario. Total: 474.000 PTAS.

NOTA. Siendo tercera subasta, se admiten proposiciones sin sujecion a tipos.

DINERO

En el acto y en mejores condiciones que nadie, sobre muebles, sin retirar, sueldos y garantías que convengan. Fuencarral, 53, pral. izqda. de 9 a 1 y de 5 a 7.

EL 60 POR 100

y más podrá obtener de beneficios el que disponga de 1000 pesetas en adelante dedicándolo a buenos negocios manejados por los capitalistas. Se admiten cantidades al 25 por 100. Fuencarral, 53, pral. izquierda; de 9 a 1 y de 5 a 7.

LOMBRICES

Recomiendo el medicamento mi Zarcón Vermífugo por su prontitud en expulsar toda clase de gusanos intestinales, de que tanto padecen los niños. Frasco 4 y 6 reales.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

MALES VENEREOS

matriz Dr. Barracán. Consulta, 10 a 1 y 7 a 9. Corredora baja, 22.

TEATRO REAL.

De los turnos impares de la plaza, 7.º se cede parte. Travesía de San Mateo, 18, portería, razon.

DINERO

Sobre muebles, sueldos, alquileres, al comercio sobre buenas firmas y toda clase de garantías con prontitud y absoluta reserva. Hipotecas al 6 por 100 BARCELONA, 12, 1.º 120DA. Teléfono 191.

D. MARIO NUÑEZ DE VELASCO Y AVECILLA

FALLECIÓ A LOS 17 AÑOS DE EDAD EL DIA 1.º DE NOVIEMBRE DE 1888

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia parroquial de San José, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el alma de dicho finado.

Sus padres, D. Vicente Nuñez de Velasco y doña Dolores AVECILLA; abuelo, hermana, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá concede cuarenta dias de indulgencia a todos los fieles residentes en la diócesis por cada misa que overen, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaren por el alma del finado; y si dicho santo rosario se rezare en compañía de alguna persona de su familia, se conceden cuarenta dias más por cada uno de los Misterios.

TRENES DE LUJO

Wagones-camas, Salón, Restaurant PIRINEOS-EXPRESS ORIENTE-EXPRESS SUD-EXPRESS etc. Plaza DE L'OPERA BILLETES DE FERRO-CARRIL Y DE VAPORES Asientos de Sleeping-Cars con anticipacion MADRID.—14, PUERTA DEL SOL, 14

WAGONES-CAMAS WAGONES-CAMAS W. RESTAURANT W. RESTAURANT

En todos los TRENES RAPIDOS DIBUJARSE Plaza de la Opera, PARIS 44, Puerta del Sol, MADRID etc., etc.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS

Curacion asegurada con la pomada de la vida Farmier. Más de cinco años de existencia. Desconfíese de las numerosas falsificaciones y exigir siempre la firma en la cubierta de los botes. Depósito general en Thiviers (Boulogne) Francia), y en España en las principales Farmacias.

OPOSICIONES AL BANCO DE ESPAÑA

Preparacion completa por el oficial del mismo establecimiento don Francisco Aguado. Se halla abierta la matricula, y en breve darán comienzo las clases. Horas de siete a nueve noche. Preciados, 31, 3.º

PARA CASA DE LOS PADRES. Salas 2 duplicado. 2.º dcha. PARTICULAR. SE CEDE GABINETE. Razon. Barquillo, 3 1.º por. SE VENDEN 200 OVEJAS PARISIENSES y los animales en Barras de Travesía de la Parada, 6.º entrio. Madrid. Razon, Eusebio Lloriente.

JARABE DE RABANO IODADO

El mejor constituyente para los niños; es eficazísimo contra las escrófulas y el reumatismo, herpes, erisipelas, infartos y fiebres de catarro. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

LABORES BORDADAS

A precio de fábrica se venden todas las existencias bordadas sobre lienzo, raso, calamazo y paño, sedas de Argel, borzales, lanas de Berlín y dibujos para bordar. Gran surtido en lana, mecha, esdras, pelo de cambrerías, merinos, cachemir y otras nuevas últimas novedades en Bous de pluma, adornos, cintas y botones. EL ANGEL.—ESPARTEROS, 3.

REGIMIENTO DE INFANTERIA LUZON NÚM. 58

Debido a proceder a la construcción de prendas menores para el expresado regimiento de guarnicion en la Coruña, se avisa para que aquellos a quienes pueda interesar dirijan sus proposiciones y tipos antes del día 25 al Comandante mayor de dicho regimiento.

!!GRAN EXPOSICION DE MUEBLES!!

Magníficos salones-gabinets de última novedad y toda clase de muebles de lujo, SIN COMPETENCIA POSIBLE

COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, TELÉFONO 676.

AGUA DE COLONIA

VERDADERAMENTE MEDICINAL y de aroma excelente para el tocador.—Es la mejor, la más higiénica y la de mayor aceptación como perfume y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada ó débil ó irritaciones de los ojos. Cuartillo, 12 rs. Frascos de 4, 7 y 12 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, ATOCHA, 35, frente a la de Relatores

LOTERIA DE LA EXPOSICION DE BARCELONA

SORTEO DE 23 DE NOVIEMBRE DE 1888

Precio del billete 50 ptas., dividido en décimos de 5 ptas. cada uno

LISTA DE PREMIOS

Table with 2 columns: Quantity and Prize Value. 1 de... 500.000 Ptas. 1 de... 100.000 1 de... 50.000 4 de 5.000... 20.000 500 de 500... 250.000 4.500 de 200... 900.000 2 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del primer premio... 5.000 5.009 premios... 1.825.000

Se venden billetes en la Sociedad General de Anuncios de España

CARMEN, 18, 1.º

EL SEÑOR

D. ANDRES MORENO Jurado, capitán retirado de la Guardia civil, ha fallecido el día 13 de noviembre, a las seis de su mañana.

R. I. P. Sus desconsolados hermano D. Rafael Moreno; sus hermanas, sobrinas, testamentarios y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de las Beatas, núm. 3 y 5, al cementerio, el día 14 del corriente, a las dos de la tarde.

OCTAVO ANIVERSARIO.

LA SEÑORA DONA ROSARIO FELIÚ DE CASAÑAS falleció el 14 de noviembre de 1880.

Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia de las Trinitarias y oratorio del Olivar por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su madre y demás familia ruegan encarecidamente a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

El Excmo. señor cardenal Moreno concedió 100 dias de indulgencia a todos los fieles que devotamente overen una misa aplicada por el alma de dicha señora.

EL SEÑOR

NO SE REPARTEN ESQUELAS. Se replica el coche. El duelo se despide en el cementerio.

DON RAFAEL HERNANDO Y PALOMAR,

profesor de la Escuela Nacional de Música y Declamación, y académico de número de la de Bellas Artes de San Fernando, falleció el día 10 de julio de 1888.

R. I. P. Su sobrino D. Rafael Cavero y Hernando, su hermano político y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos que tengan la caridad de encomendarle a Dios y asistir a la misa de novenario que, por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de Santiago, el miércoles 14 del corriente, a las once de su mañana, en lo que recibirán especial favor.

DINERO

AL 1.º Y AL 3.º POR 100. A pasivos y destinos inamovibles. Serano, 15, 2.º, de 9 a 11 mañana. DINERO A EMPLEADOS militares y pasivos, sus retenciones: 2 por 100.—Caza, 3.